

# 支持大型保险集团参与天津金融企业改制重组

天津滨海新区确定为保险改革试验区，重大改革措施可先行先试

◎本报记者 卢晓平

拓宽资金运用领域，提高资金运用效益。深化保险资金运用体制改革，推进保险资金专业化、规范化、市场化运作，探索提高保险资金运用效益的方式和途径。做好保险资金投资渤海产业基金的试点工作；支持保险资金投资大型基础设施建设；支持大型保险集团参与天津金融企业改制重组”。

昨日，中国保监会与天津市人民政府共同公布了《关于加快天津滨海新区保险改革试验区创新发展的意见》，明确天津滨海新区作为全国保险改革试验区，保险创新和重

大政策可先行先试。

《意见》表示，应坚持从实际出发，在保险企业、保险业务、保险市场、保险开放等方面的重大改革措施，原则上均可以安排在试验区先行先试，以推动试验区的建设和发展。据悉，加快天津滨海新区保险改革试验区创新发展的主要内容包括四部分：

优化市场主体结构，增强市场发展活力。支持具有创新能力的保险市场主体加快发展；鼓励相互制、合作制等保险组织形式探索发展；引导区域性和专业化保险公司创新发展；推动保险中介专业化、集团化发展。

另外，还要推进保险业务创新，提升保险服务水平。建立产品创新激励机制，完善保险产品体系，鼓励保险机构开发适应天津滨海新区开发开放和天津经济社会发展需求的保险产品；支持营销模式创新，探索非关联产寿险公司相互代理、兼业代理连锁经营、营销员理财顾问等新型营销方式；坚持以客户为本的服务理念，积极发展网上保险、远程理赔等新型服务方式，提升保险服务水平。

当然，发展离不开政策环境。意见表示，要完善政策支持体系，创造优良发展环境。推动地方法规建设，对部分涉及社会公众重大利益的保

险产品通过适当方式予以推广；加大财政与税收支持力度，推动重点机构、重点险种、重点业务加快发展；建立创新保护机制，激发和保护各类保险机构创新积极性；大力实施保险人才发展战略，完善培养人才、吸引人才、使用人才、留住人才的有效机制；深入开展保险宣传，普及保险知识，加强舆论引导，营造良好的舆论环境。

两部门对近期工作重点进行了明确部署：进一步落实天津市政府印发关于发展责任保险完善灾害事故防范救助体系意见的通知》要求，继续甄选试点公司，合理厘定试点费

率，努力加强风险管控，确保责任保险稳步发展。建立沟通协调机制，完善配套政策体系，扎实推进第一批科技保险产品试点工作。切实落实《天津市促进现代服务业发展财税优惠政策》，对符合条件的保险企业给予资金补助，对保险高级管理人员提供生活便利和财政奖励。

天津滨海新区保险改革试验区创新发展的主要任务是：通过建设天津滨海新区保险改革试验区，探索区域保险创新发展的新模式和服务地方经济社会发展的新途径，为全国保险改革发展提供经验和示范，更好地服务天津滨海新区开发开放。

## 《金融稽核检查处罚规定》20日起废止

◎本报记者 苗燕

中国人民银行、监察部11月15日签发决定，《金融稽核检查处罚规定》（银发〔1989〕136号文印发）自20日印发之日起废止。

记者从央行了解到，1989年制定该规定的目的是为了监督各类金融机构及有关人员严格执行国家的金融法律、法规及政策，维护金融秩序，促进金融体制改革和社会主义经济建设健康发展。但随着央行监管职能的移交，目前，对各类金融机构的监管权限已移交至银监会。所以该规定已无存在意义。

## 备战海外投资 中投公司今起全球选秀

◎本报记者 谢晓冬

中国投资有限责任公司今起刊登招聘启事开始为其运营招兵买马。包括投资、风险管理、项目管理、研究、合规等在内的总计24个岗位虚位以待，面向全球选拔人才。

公司招聘启事称，中投主要从事中国境内国有重点金融机构股权投资和境外财务投资（包括传统的资本市场产品和另类资产）。

从公司招聘网站公布的岗位分析，中投境外资本市场的投资将包括股票和固定收益类证券两部分。其中前者包括欧洲市场投资岗、北美和日本市场投资岗以及新兴市场投资岗；后者则包括基础产品投资岗和结构性产品投资岗。

前三个岗位，要求相应人员协助部门总监开展工作，执行相应市场的股票投资战略。后两个岗位要求执行固定收益市场的投资战略，并对固定收益市场的各种基础产品进行持续关注和深入研究。

## 谢国忠成深发展独董候选

深发展今日董事会决议公告显示，在该行第七届董事会独立董事选举过程中，谢国忠被提名为该行独董候选人之一。深发展表示，有关独立董事候选人须提交深交所备案无异议后提交公司股东大会表决。此外，在该次董事会审议选举独立董事及执行董事等相关议案的过程中，独立董事袁成第提出了反对意见，他认为，在提名的第七届董事会董事候选人的构成中，代表中小股东的董事席位偏少。

（田露）

## 华宝信托 获福建社保移交年金

◎本报记者 李锐

记者近日从华宝信托了解到，福建省劳动和社会保障厅已确定将龙岩、莆田、漳州三市社保经办机构管理的原有企业年金（企业补充养老保险）整体移交给华宝信托有限责任公司进行管理。

华宝信托相关负责人介绍说，本次以华宝信托为主的整体承接方案是在22个具备企业年金资格的运营管理机构提交的6套组合承接方案中胜出的，在此次福建省原有企业年金移交中，华宝信托担任受托人，新华人寿保险担任账户管理人，建设银行担任托管人，投资管理人为博时基金。自2005年上述各家管理人获得第一批年金管理资格以来，他们积极参与市场开拓，积累了丰富的年金项目运作经验。

## 北京销售投连险 需大专学历

◎本报记者 卢晓平

自2008年1月1日起，北京地区投资连结保险销售人员除应通过保险公司组织的考试外，还应具备大学专科以上学历、一年以上寿险产品销售经验，且在过去三年内，无违规和欺诈行为。

记者获悉，近日，北京保监局连续下发《关于规范个人业务成绩单回访有关要求的通知》、《关于加强人身保险产品说明会管理有关问题的通知》和《关于规范营销员通过互联网宣传销售保险产品有关问题的通知》，并转发中国保监会《关于加强投资连结保险销售管理有关事项的通知》，旨在进一步打击销售误导行为，维护消费者利益。

今年初，北京保监局全面部署2007年治理销售误导工作，并提出了在未来三年内实现行业形象稳步提升，误导问题大幅减少，遗留问题妥善解决”的治理销售误导监管工作目标。

## 太平养老管理 年金规模超百亿

◎本报记者 黄蕾

记者11月21日从太平养老保险有限公司获悉，截至11月，该公司累计签约（含中标）管理资产达到120亿元。其中已经签约管理资产总规模为81.7亿元，已经中标的管理资产总规模为38.3亿元。企业年金客户数量近5000家，是目前签约客户数量最多的养老金公司。

据悉，今年第三季度，签约太平养老的徐州矿务集团、铁法煤业、粤电等大型客户缴费相继到账，大大提升了该公司的到账缴费规模，缴费规模较2006年同比增加了16倍，客户数较去年同比增加了10倍。而太平养老在近两个月中，也接连中标中煤能源、中国高新集团、西门子（中国）、晋煤集团、京能热电等大项目，为公司管理年金规模大幅增加提供了坚实的保障。

## 中国民生银行非凡理财产品信息披露

### 非凡理财——人民币0716期（龙腾香江）

**产品类别** 保本浮动收益型人民币结构性理财产品

**挂钩指标** 由9支港股组成的一篮子股票组合

**付息方式** 到期还本付息

**起息日** 2007年8月9日

**到期日** 2008年8月11日

**产品亮点** 1.挂钩标的热门，且具成长空间

2.产品结构科学

3.投资期限短

4.100%本金保障

5.人民币投资，人民币收益

#### 理财收益描述：

每个季度观察股票表现，在比较四个季度的股票最差表现值之后，取其中的最高值作为确定表现值，如果板块内有股票下跌，只要确定表现值未跌破-1%，即可获得收益；如果板块整体上涨，则会获得较高收益。

	股票名称	彭博系统代码	初始观察日（HKD）	第1期观察日（HKD）
1	中国工商银行	1398 HK Equity	4.68	6.39
2	中国银行	3988 HK Equity	3.89	4.63
3	中国建设银行	939 HK Equity	5.68	7.85
4	中国交通建设	1800 HK Equity	15.58	22.85
5	中海油	883 HK Equity	9.13	14
6	中国人寿	2628 HK Equity	31.3	44.4
7	中石化	386 HK Equity	7.85	10.94
8	中石油	857 HK Equity	10.88	16.14
9	中国移动	941 HK Equity	88	137

该产品于第一期观察日2007年11月9日进行观察，九只股票中最差表现值为中国银行，涨幅为19.02%。根据协议约定，“理财收益计算：当确定表现值大于或等于19%但小于29%时，最终收益率为9%。”由此，该产品已锁定9%的年收益。如果后三个观察日股票最差表现值小于19.02%，客户即可按此做为确定表现值，获得9%的年收益；如果后三个观察日股票最差表现值大于19.02%，客户可按更高的确定表现值获取年收益。

中国民生银行金融市场部  
2007年11月22日

**中国民生银行**

## 保证金业务讲堂系列

### 外汇保证金交易——个人理财的巅峰之作

在欧美和日本的金融商品中被喻为“个人理财的巅峰之作”的外汇保证金，伴随着金融全球一体化进程的推广，已经逐渐取代股票和期货成为世界金融的主流商品。那么，外汇保证金究竟是何种金融商品？它究竟具有何种魅力可以取代股票和期货成为世界金融的主流商品？

外汇保证金交易是投资者存入一定金额的保证金，通过资金放大效应将名义金额放大，然后，投资者在放大的名义金额范围内自由买卖外汇的一种交易形式。

外汇保证金交易起源于20世纪70年代的伦敦，后来被引入中国香港、美国，90年代末期经历了金融改革的日本也正在开放了这一领域。

虽然，外汇保证金是一个非常年轻的金融商品，但是保证金交易“以小博大”的交易特点，使之迅速成为目前国际主流的外汇交易手段，据统计，2006年外汇市场40%的交易都是保证金交易。

除了“以小博大”的特点之外，与期货、外汇实盘、股票等投资理财产品相比，外汇保证金交易也有其独特之处。

与期货相比，外汇保证金交易具有如下几个特点：

①外汇保证金交易没有到期日，交易者可以根据自己的意愿无限期持有头寸；②外汇保证金交易的交易时间是24小时的；③保证金交易比期货交易具有更高的杠杆倍数；④外汇保证金市场的流动性更高，更不易被操作；⑤外汇保证金交易可以多空双向操作。

与股票相比，外汇保证金交易的优势更加明显：首先是外汇保证金交易具有资金放大效应，投资者可以用较少的保证金开较大的头寸；其次，外汇保证金交易可以多空双向操作，无论是在牛市还是在熊市，投资者都可以找到赢利的机会；第三，外汇市场是全球规模最大、成交最快的金融市场，具有极高的流通性，不易被操作；第四，外汇市场24小时开市，投资者24小时均可以交易。

与外汇盘相比，保证金交易具有三个优点：①保证金交易具有资金放大效应，可以提升投资者的购买力；②保证金交易可以多空双向交易；③与外汇实盘相比，保证金交易的点差更低。

总体来看，外汇市场更加规范和成熟，交易方式更加灵活和方便，获利空间较大而风险则可控制在一定的限度内。对于专业投资者，以及持有外汇的机构和个人来讲，确实是一种稳健而成熟的投资方式。